

Klasa: 004-01/11-04/07

Urbroj: 5030109-11-1

Zagreb, 6. listopada 2011.

PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA

Predmet: Prijedlog deklaracije o nekim pitanjima suradnje pravosudnih tijela Republike Hrvatske i Republike Srbije

Na temelju članka 129. stavka 2. Poslovnika Hrvatskoga sabora (Narodne novine, br. 71/2000, 129/2000, 117/2001, 6/2002 – pročišćeni tekst, 41/2002, 91/2003, 58/2004, 69/2007, 39/2008 i 86/2008), Vlada Republike Hrvatske podnosi Prijedlog deklaracije o nekim pitanjima suradnje pravosudnih tijela Republike Hrvatske i Republike Srbije.

Za svoje predstavnike, koji će u njezino ime sudjelovati u radu Hrvatskoga sabora i njegovih radnih tijela, Vlada je odredila Jadranku Kosor, dipl. iur., predsjednicu Vlade Republike Hrvatske, Gordana Jandrokovića, potpredsjednika Vlade Republike Hrvatske i ministra vanjskih poslova i europskih integracija, Petra Čobankovića, potpredsjednika Vlade Republike Hrvatske i ministra poljoprivrede, ribarstva i ruralnog razvoja, mr. sc. Božidara Pankrećića, potpredsjednika Vlade Republike Hrvatske i ministra regionalnog razvoja, šumarstva i vodnoga gospodarstva, Dražena Bošnjakovića, ministra pravosuđa, Davorina Mlakara, ministra uprave, te mr. sc. Zorana Pičuljana, Tatijanu Vučetić i Baricu Novosel, državne tajnike u Ministarstvu pravosuđa.

PREDSJEDNICA

Jadranka Kosor, dipl. iur.

**PRIJEDLOG DEKLARACIJE O NEKIM PITANJIMA SURADNJE PRAVOSUDNIH
TIJELA REPUBLIKE HRVATSKE I REPUBLIKE SRBIJE**

PRIJEDLOG

Polazeći od činjenice da je suverenitet Republike Hrvatske neotuđiv, nedjeljiv i neprenosiv, podsjećajući da su sve samostalne države, nastale raspadom bivše Socijalističke Federativne Republike Jugoslavije, njezine pravne sljednice,

zauzimajući se za dosljednu primjenu načela međunarodnog prava sadržanih osobito u Povelji Ujedinjenih naroda, Deklaraciji o načelima međunarodnog prava o prijateljskim odnosima i suradnji između država u skladu s Poveljom Ujedinjenih naroda i Deklaraciji o nedopustivosti miješanja u unutrašnje poslove država,

ustrajni u namjeri da se, sukladno preuzetim međunarodnim obvezama i unutarnjem pravnom poretku, procesuiraju i kazne počinitelji svih ratnih zločina, zločina protiv čovječnosti i genocida počinjenih na području Republike Hrvatske, te

odlučni u uvjerenju da nitko ne smije ostati nekažnjen za počinjeni ratni zločin, zločin protiv čovječnosti i genocid

Hrvatski sabor donosi slijedeću

DEKLARACIJU**o nekim pitanjima suradnje pravosudnih tijela
Republike Hrvatske i Republike Srbije**

Donošenjem zakona kojim je proglasila svoja tijela nadležnima za vođenje postupaka za određena kaznena dijela koja su izvršena na teritoriju bivše Socijalističke Federativne Republike Jugoslavije, Republika Srbija proširila je svoju jurisdikciju na područje Republike Hrvatske, te na taj način povrijedila suverenitet Republike Hrvatske.

S ciljem izgradnje daljnje suradnje, povjerenja i dobrosusjedskih odnosa, Republika Hrvatska poziva Republiku Srbiju na sklapanje međunarodnog ugovora kojim će se pitanja nadležnosti za ratne zločine, zločine protiv čovječnosti i genocida urediti na cjelovit način, sukladno načelima međunarodnoga prava.

O B R A Z L O Ž E N J E

Republika Srbija donijela je 2003. godine (i nakon njegova donošenja četiri puta ga mijenjala i dopunjavala) Zakon o organizaciji i nadležnosti državnih organa u postupku za ratne zločine (Službeni glasnik Republike Srbije, br. 67/2003, 135/2004, 61/2005, 101/2007 i 104/2009).

Posljednjim izmjenama i dopunama toga Zakona, koje su na snagu stupile 1. siječnja 2010. godine, Republika Srbija je propisala nadležnost svojih tijela za vođenje postupaka za ratne zločine, zločine protiv čovječnosti i genocida na teritoriju bivše Socijalističke Federativne Republike Jugoslavije, ne uvažavajući činjenicu da taj teritorij obuhvaća i područje Republike Hrvatske, kao samostalne i suverene sljednice bivše države.

Proširenjem jurisdikcije na područje Republike Hrvatske, Republika Srbija postupila je u suprotnosti s načelom nemiješanja u unutarnje poslove drugih država, koje je jedno od temeljnih načela međunarodnoga prava.

Potvrđujući uvjerenje da je procesuiranje i kažnjavanje svih ratnih zločina, zločina protiv čovječnosti i genocida zajednički zadatak svih država sljednica bivše Socijalističke Federativne Republike Jugoslavije, Republika Hrvatska smatra nužnim da se u ostvarenju tog cilja poštuju suverenitet i sudbena nezavisnost svake pojedine države sljednice.

Slijedom navedenog, a kako bi se u budućnosti osigurala učinkovita suradnja na progonu i kažnjavanju ratnih zločina, zločina protiv čovječnosti i genocida, Republika Hrvatska ovom Deklaracijom poziva Republiku Srbiju na sklapanje međunarodnog ugovora, sukladno načelima međunarodnoga prava.